

राष्ट्रीय तम्बाकू नियंत्रण कार्यक्रम

साउथ ईस्ट एशिया में अग्रणी राजस्थान को मिला अवार्ड,
अतिरिक्त मुख्य सचिव श्री रोहित कुमार सिंह ने किया ग्रहण

जयपुर, 31मई । विश्व स्वास्थ्य संगठन द्वारा तम्बाकू नियंत्रण कार्यक्रम में उत्कृष्ट कार्य व साउथ ईस्ट एशिया में अग्रणी रहने पर राजस्थान को अवार्ड प्रदान कर सम्मानित किया गया है।

केंद्रीय स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण सचिव सुश्री प्रीति सूद ने शुक्रवार को नई दिल्ली में आयोजित समारोह में अतिरिक्त मुख्य सचिव चिकित्सा एवं स्वास्थ्य श्री रोहित कुमार सिंह को यह अवार्ड प्रदान किया। नीति आयोग के सदस्य श्री पी के पॉल एवं वलड हेल्थ आर्गेनाइजेशन के पदाधिकारियों ने अवार्ड एवं प्रमाण पत्र दिए।

श्री सिंह ने बताया कि मुख्यमंत्री श्री अशोक गहलोत की पहल पर राज्य में नई पहल की जा रही है तथा इलेक्ट्रॉनिक सिगरेट पर प्रतिबंध लगाया गया है। उन्होंने कहा कि यह अवार्ड राजस्थान सरकार द्वारा तम्बाकू नियंत्रण के लिए किए जा रहे प्रयासों का सम्मान है। राजस्थान के सभी 33 जिलों में राष्ट्रीय तम्बाकू नियंत्रण कार्यक्रम एवं वृहत पैमाने पर नशा मुक्ति अभियान संचालित किए जा रहे हैं। राजस्थान के व्यापक नशा मुक्ति अभियान जिसमें एक लाख 98 हजार से अधिक लोगों ने भाग लेकर तम्बाकू निषेध की शपथ ली थी। इस अभियान को को एशिया बुक ऑफ रिकार्ड्स, इंडिया बुक ऑफ रिकार्ड्स, वर्ल्ड रिकॉर्ड्स इंडिया, लिम्बिका बुक ऑफ रिकॉर्ड्स आदि में भी स्थान मिला है। प्रदेश की 48 हजार से अधिक शैक्षणिक, 14 हजार 593 स्वास्थ्य एवं 37 हजार 282 आईसीडीएस संस्थाएँ तम्बाकू फ्री घोषित की जा चुकी हैं।

समारोह में भारत सरकार के अतिरिक्त स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण सचिव श्री संजीव कुमार, सयुक्त सचिव श्री विकास शील तथा स्टेट टीबी अधिकारी डॉ. पुरषोत्तम सोनी भी मौजूद थे।

विश्व स्वास्थ्य संगठन द्वारा तंबाकू निषेध के लिए राजस्थान को अन्तरराष्ट्रीय पुरस्कार

जयपुर, 29 मई। विश्व स्वास्थ्य संगठन द्वारा विश्व तंबाकू निषेध दिवस-2019 के अवसर पर प्रदेश में तंबाकू निषेध के क्षेत्र में किए गए विशिष्ट कार्यों के लिए राजस्थान को अन्तरराष्ट्रीय पुरस्कार के लिए चुना गया है।

चिकित्सा एवं स्वास्थ्य मंत्री डॉ. रघु शर्मा ने इस उल्लेखनीय उपलब्धि के लिए राज्य तंबाकू नियंत्रण इकाई के प्रभारी डॉ. एस.एन.धौलपुरिया और चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग के अधिकारी तथा कर्मचारियों को भी बधाई दी है। नई दिल्ली में 31 मई को आयोजित होने वाले समारोह में यह पुरस्कार अतिरिक्त मुख्य सचिव श्री रोहित कुमार सिंह ग्रहण करेंगे।

डॉ. शर्मा ने बताया कि विश्व स्वास्थ्य संगठन द्वारा वर्ष 2019 के लिए विश्व की कुल 33 संस्थाओं को इस पुरस्कार के लिए चुना है। इनमें देश को कुल दो पुरस्कार मिले हैं, इनमें राजस्थान एवं दिल्ली की अन्य संस्था शामिल है।

स्वास्थ्य मंत्री ने बताया कि 30 जनवरी, 2019 को सर्वोदय दिवस के अवसर पर प्रदेश में आयोजित विशाल तंबाकू मुक्ति अभियान में 1 करोड़, 13 लाख, 98 हजार युवाओं एवं आमजन के द्वारा तम्बाकू उत्पाद एवं नशे का उपभोग नहीं करने की शपथ ली। उन्होने बताया कि सर्वोदय दिवस पर तम्बाकू मुक्ति अभियान में विद्यालयों, महाविद्यालयों, आंगनबाड़ी केन्द्रों, पुलिस थानों, राजकीय कार्यालयों व सार्वजनिक स्थलों पर व्यापक रूप से जागरूकता कार्यक्रम भी आयोजित किए गए।

डॉ. शर्मा ने बताया कि चिकित्सा विभाग द्वारा अन्य सम्बंधित विभागों के समन्वय से शैक्षणिक संस्थाओं, चिकित्सा संस्थानों एवं आंगनबाड़ी केन्द्रों को तम्बाकू मुक्त क्षेत्र के रूप में विकसित कर इन संस्थाओं के 100 गज के दायरे में तम्बाकू उत्पादों की बिक्री के प्रतिबंध की तुलना में सुनिश्चित करवाने के निर्देश दिए गए हैं।